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STATIK

I-  Sekildeki  duzlemsel
kuvvetlerin etkisindedir.
a) Kuvvetler sistemini O noktasina
indirgeyiniz.
b) Bileskeyi hesaplayiniz.
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3- Sekildeki ¢ergevede wverilen vyiikleme
altinda mesnet tepkilerini hesaplayiniz.
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2- Sekildeki tarali alanin agirlik merkezinin
koordinatlarini hesaplayiniz.
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4- Sekildeki ¢ elemanh sistemde elemanlar
birbirlerine G; ve G, mafsallann ile
baglanmiglardir. 1 numarali elemamn dig
ortama sabit mafsalli bag ile baglandig
bilinmektedir. Sistemin tam bagh olabilmesi
igin 2 ve 3 numarali elemanlarin dig ortama
baglanmas: ile ilgili alternatifleri agiklayiniz.

Not: Sinav siiresi bir sattir.

M

‘r
J

BASARILAR



STATIK VIZE 1 29/03/2002
Soru i-) Sckildeki kuvvetler sisteminde: 15 5 ke
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a ) Bileske kuvveti bulunuz. J,
9 k .
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b) Sistemi “O” noktasmna indirgeyiniz. L o, “Q} -
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¢ ) Bileske Etki Cizgisinin denklemini bulunuz. 3
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Soru 2-) Sekildeki sistemin ,
A ve B mesnetlerindeki tepkilerle,
C, D ve E noktalarimdaki reaksiyon

kuvvetlerini hesaplayimz.

Soru 3-) Asagida verilen sistemin Mesnet Reaksiyonlari hesaplayiniz.
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Soru 4-) Asagidaki Sistemleri Tagyicihik ve Tam Baghitk Acisimdan Inceleyiniz.

— BASARILAR -

Sinav Seres) 100 dk.



STATIK 2.YILICI SINAVI STA202 CNR:21245
10 Mayis 2002

1)
Sekildeki kafes sistemde 1 ve 2
numarali ¢ubuklardaki eksenel

kuvvetleri hesaplayiniz.

2) q=30kN/m

l l l l l l l i l i l l l l l tanp=4f3 SekﬂdEki kabloda A noktasinin
yatayla yaptigi agt o olarak
A N\

verildigine gore,
a- En kiigiik kablo kuvvetini
ve yatay tegetin A
noktasindan uzakligin
------------------------------------- hesaplayiniz.
b- En buyiik kablo kuvvetini
bulunuz.
c- Kablodaki en buyiik sarkma
miktarini hesaplayiniz.
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Sekilde verilen bir kiresel
mafsal ve 3 gubukla bagh blokta
1.2.3 nolu gubuklardaki eksenel
kuvvetleri ve A mafsalindaki
tepki kuvvetlerini bulunuz.

4)

Sekildeki bloklar ve yatay-diigey diizlemler

arasindaki  surtinme  katsayisi  0,3°dar. A
g blogunun  agrhgmm 120 N oldugu
A bilinmektedir. Agirligi ihmal edilebilir olan C
kamasi, A blogunun altina itilmek istenmektedir.
Hareketi baslatmak igin gereken P kuvvetinin en
kiigik degerini bulunuz.
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Soru 1-) Sekildeki kuvvetler sisteminde:
3

, A(5,3
Y ,A(5,3)

olmasi i¢in P=? .
g b ) Bileskeyi ve Tesir Cizgisinin 2 kim
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denklemini bulunuz.
Klemini bulunuz > x

a) Bileskenin “Y” eksenine paralel

¢) Kuvvetleri “A™ noktasina tasiymiz. | 9)

d ) Bu kuvvetler sistemini I-TT-III o . PR | T
dogrultularindan gegen ti¢ kuvvetle temsil g 4s )/1 — SN
ediniz. L :

e ) Sistemi “B” ve “A” noktalarindan gecen ]

ve “Y™ eksenine parale) olan iki kuvvete j
indirgeviniz. ,ZZ
f) Sistemi “0” ve “A” noktalarmdan gecen

iki kuvvet ile dengeleviniz.

(O * dan gegen kuvvet ¥ eksenine paralel j ==X
olmak kosuluyla)
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I eksennin oeakienmi;

Soru 2-) Asagidaki sorulari cevaplaymniz;

a) Taswyiar sistem ve Tam Bagh
sistem kavramlarim agiklaymiz.

b ) Yandaki sistemin tasiyicihik
ozelligini ve tam bagli olup olmadigm
inceleyiniz.

¢) Sistem tam bagli ve tasivicl ise,
A ve D mesnetlerindeki iepkilerle.
4 B.C ve E noktalarindaki reaksiyon
A D kuvvetlerini hesaplaymz.
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Soru 3-) Asagida verilen sistemin Mesnet Reaksiyoniarin hesaplayiniz.

4L,,, 4 =

Soru 4-) Asagidaki sorulari cevaplayimiz;

a ) Sekildeki “R” yaricaph telin “y.“ agirhk
merkezini bulunuz. - 'jc" R
b ) PAPPUS — GULDINUS teoremierinden
yararlanarak R yarigapli kiirenin piizey alanin — X
hesaplayiniz.

¢ ) b sikkinda elde ettifiniz veriden vararlanarak
R yarigapli kiirenin hacmini hesaplaymiz.
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STATIK FINAL SINAVI

Sorul) Sekildeki Gerber Kirisinde 1OKN Sk S
. . 10kNm - "
Mesnet tepkilerini ve mafsal _J ¢ m_{ﬂ v\ %J
kuvvetlerini hesaplayiniz. (Sekill) A - e = i
J G, B .é_, G, &
Soru2).Sekildeki kabloda B noktasinda o
tegetin yatay oldugu bilinmektedir. o el S L R —pmge 2m g 2mp
(Sekil2)
¢) Maksimum ve minimum kablo ekl
kuvvetlerini 3kN/m
d) Verilen eksen takiminda kablo \L J/ B

egrisinin denklemini bulunuz.

Soru3) Sekildeki W=20 kN agirhg P
kuvveti ile hareket ettirilmek isteniyor.
Blok ile zemin arasindaki siirtiinme
katsayis1 1,=0.5 , ip ile makara arasindaki
siirtiinme  katsayisi p,=0.1 olarak Sekil.2 i Siheg
verildigine gore goriilen durumda I

hareketi baglatacak P kuvvetinin degerini

hesaplayimiz. (Sekil3) 1

-

Soru4) Sekildeki kafes sistemde numarali
¢ubuk kuvvetlerini hesaplayimz. (Sekil4) —

Sekil.3 === = E— s ; S—

SoruS) Geometrisi Sekil 5.1 de verilen 15KN
birim kalinlikli plagin birim agirlig

2 kN/m’ olarak verilmistir.

a) W Agirlik kuvvetinin etkime noktasinin
koordinatlarini hesaplayimz. (Sekil5.1)
b)Ayni plak Sekil 5.2 de goriildiigii gibi
alt cubukla dig ortama baglanmistir.

W agirlik kuvveti ve 20 kN’luk yiikiin
etkisinde ¢cubuk kuvvetlerini
hesaplayiniz.

(Sekil 5.2)
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Sorul) Sekildeki Gerber Kiriginde
mesnet tepkilerini ve mafsal
kuvvetlerini hesaplaymmz. (Sekill)

Soru2).Sekildeki kabloda B noktasinda
tegetin yatay oldugu bilinmektedir.

(Sekil2)
a) Maksimum ve minimum kablo
kuvvetlerini

b) Verilen eksen takiminda kablo
egrisinin denklemini bulunuz.

Soru3) Sekildeki W=20 kN agirligi P
kuvveti ile hareket ettirilmek isteniyor.
Blok ile zemin arasindaki siirtiinme
katsayisi 11,=0.5 , ip ile makara arasindaki
siirtiinme  katsayisi p,=0.1 olarak
verildigine gore goriilen durumda
hareketi baslatacak P kuvvetinin degerini
hesaplaymiz. (Sekil3)

Sorud4) Sekildeki kafes sistemde numarali
cubuk kuvvetlerini hesaplayimz. (Sekild)

Soru5) Geometrisi Sekil 5.1 de verilen
birim kalmlikli plagin birim agirhg

2 kN/m’ olarak verilmistir.

a) W Agirlik kuvvetinin etkime noktasinin
koordinatlarimi hesaplaymiz. (Sekil5.1)
b)Ayni plak Sekil 5.2°de goriildiigii gibi
alti cubukla dis ortama baglanmigtir. W
agirlik kuvveti ve 20 kN’ luk yiikiin
etkisinde ¢ubuk kuvvetlerini
hesaplayiniz. (Sekil 5.2)
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